



Nr. 05/4-09/5853 din 21.10.2019

La nr. 10/2998/AST din 30.09.2019

Organelor locale de specialitate în domeniul învățământului, Conducătorilor instituțiilor de învățământ de toate nivelurile

Prin prezenta, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării atenționează că recent a fost informat de către Agenția pentru Supraveghere Tehnică a Ministerului Economiei și Infrastructurii despre rezultatele măsurilor întreprinse în scopul asigurării securității contra incendiilor și altor situații excepționale în instituțiile de învățământ către începutul noului an de studii 2019-2020.

În context, în această perioadă angajații organelor supravegherii de stat a măsurilor contra incendiilor au evaluat riscul de incendiu la instituțiile de învățământ de pe teritoriul Republicii Moldova. Pe parcurs s-a verificat starea antiincendiară a edificiilor, au fost realizate instructaje ale personalului didactic și tehnic.

Concomitent, în rezultatul evaluărilor s-a constatat că în instituțiile inspectate nu se asigură pe deplin securitatea contra incendiilor, fiind puse în pericol viața și sănătatea membrilor acestor colective în cazul producerii unor eventuale incendii sau alte situații excepționale.

Cele mai frecvente încălcări ale normelor și regulilor de apărare împotriva incendiilor s-au dovedit a fi: lipsa instalațiilor automate de semnalizare și averizare a incendiului, insuficiența mijloacelor de primă intervenție în caz de incendiu, nu este verificată rezistența izolației rețelelor electrice, conductoarele fiind exploatate prin metoda de răsucire, se utilizează prize deteriorate, hidranții interiori de incendiu sunt completați parțial cu inventarul necesar și nu se verifică capacitatea de funcționare a acestora, lipsa protecției termice ale elementelor constructive combustibile.

Statistica arată că cele mai frecvente cauze de izbucnire a incendiilor se datorează utilizării echipamentului electric deteriorat (uzat), utilizării incorecte a acestuia, cauzând producerea scurtcircuitului electric și pericolului de electrocutare.

Lipsa instalațiilor automate de semnalizare și averizare a incendiului limitează posibilitatea de depistare în faza inițială a focarului și întreprinderea măsurilor de stopare a focului și evacuare a personalului.

În acest context, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării solicită organelor locale de specialitate în domeniul învățământului, conducătorilor instituțiilor de învățământ de toate nivelurile, în comun cu administrația publică locală să identifice, în mod prioritar, surse financiare și să întreprindă toate măsurile necesare pentru a înlătura încălcările depistate de către organele supravegherii de stat privind apărarea contra incendiilor, în scopul prevenirii și protejării de incendiu a potențialului uman și material al instituțiilor de învățământ din subordine.

Agenția pentru Supraveghere Tehnică își exprimă disponibilitatea de a acorda sprijin, în limita competențelor, întru rezolvarea problemelor în domeniul vizat.

Secretar de stat

Valentina CHICU